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Niederschrift
zur 25. öffentlichen/nicht öffentlichen Sitzung des Gemeinderates

der Ortsgemeinde Schweighausen

Anwesend sind:

Unter dem Vorsitz von

Von den Ratsmitgliedern

Von den Beigeordneten

Es fehlen:

Von den Beigeordneten

Sitzungstermin: Montag, 05.02.2024

Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr

Sitzungsende: 22:45 Uhr

Ort, Raum: Rathaus Schweighausen, Feldstraße 8,

56377 Schweighausen

veröffentlicht: Mitteilungsblatt „aktuell“ Nr. 5 vom 01.02.2024

Frau Sonja Puggé

Frau Sabrina Döringer
Herr Ralf Kuhnen
Frau Patricia Pfeifer
Herr Bruno Rotard

Herr Karl Sauer - 2. Beigeordneter, mit Ratsmandat -

Herr Stefan Hofmann - Erster Beigeordneter, mit Ratsmandat,
entschuldigt -
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Tagesordnung:

Öffentlicher Teil

1. Bekanntgabe der in der letzten Sitzung in nichtöffentlicher Sitzung gefassten
Beschlüsse

2. Sachstand Kita Panama

3. Mitteilungen und Anfragen

3.1. Sachstand Erntedankfest 2024

3.2. Pflanzaktion am Friedhof

3.2.1. Erneuerung der Wege auf dem Friedhof

3.2.2. Stellfläche für die Restmülltonne

3.3. Findlinge an der Abzweigung zur Dörstheck

3.4. Spendenstand Glühweinempfang

3.5. Anfrage bezüglich Sachstand Ausbau der Straße "Auf der Zargaß"

3.6. Sortimentsauswahl Dorfautomat

3.7. Illegale Müllentsorgung auf dem RAD-Platz
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Protokoll:

Zur Sitzung des Ortsgemeinderates wurde form- und fristgerecht mit Schreiben vom
25.01.2024 sowie Veröffentlichung im Mitteilungsblatt aktuell Nr. 5/2024 vom 01.02.2024
eingeladen.

Die Ortsbürgermeisterin eröffnet die Sitzung mit der Begrüßung der Anwesenden und stellt die
Beschlussfähigkeit des Ortsgemeinderates fest. Gegen die Tagesordnung werden keine
Einwände erhoben.

Öffentlicher Teil

TOP 1 Bekanntgabe der in der letzten Sitzung in nichtöffentlicher Sitzung
gefassten Beschlüsse

Die Vorsitzende gibt die Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil der ver-
gangenen Sitzung bekannt.

TOP 2 Sachstand Kita Panama

Die Vorsitzende erläutert den momentanen Sachstand zur Kita Panama in Geisig.

Hier werden zurzeit verschiedene Containerstandorte geprüft, die für einen
vorübergehenden Standort der Kita vorgesehen sind. Es muss definitiv eine
Interimslösung mit Containern geschaffen werden. Es steht auch ein Standort in
Nassau an der Kita Lahnpiraten zur Debatte. Ebenfalls wurde die Fläche am
Dorfgemeinschaftshaus Schweighausen für eine solche Containerlösung
angeboten. Es soll hier allerdings nicht in „Konkurrenz“ mit Geisig gegangen
werden.

TOP 3 Mitteilungen und Anfragen

TOP 3.1 Sachstand Erntedankfest 2024

Ralf Kuhnen erläutert den momentanen Stand zum Erntedankfest 2024.
Das Protokoll der Vorbereitungen zum Erntedank Schweighausen / Treffen mit den
Ortsgemeinden am 30.01.2024 ist als Anlage dieser Niederschrift beigefügt.

TOP 3.2 Pflanzaktion am Friedhof

Am Friedhof müssen für die neu gepflanzten Sträucher teilweise
Ersatzpflanzungen vorgenommen werden, da rund 20 - 25 Pflanzen durch
Mäharbeiten und Wildverbiss/Fegen geschädigt wurden. Es werden etwa 3 oder 4
Helfer benötigt, um die Arbeiten in etwa 2 Stunden erledigen zu können.

Herr Kuhnen schlägt vor, unter Federführung von Bruno Rotard zu einem
Arbeitseinsatz am 24.02.2024, um 9.30 Uhr, einzuladen. Der als Zuhörer
anwesende
Sascha Werner wird freitags 23.02.2024 die Pflanzen mit seinem Transporter
abholen und zu Herrn Rotard bringen.
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Die Ortsbürgermeisterin dankt Herrn Werner hierfür.

Ralf Kuhnen wird einen Aufruf in Facebook bzw. in der Dorfgruppe (WhatsApp)
starten.

Im Zuge der Pflanzaktion soll auch die Thuja-Hecke neben der Leichenhalle
entfernt werden, da nach dem radikalen Rückschnitt mittelfristig nicht mit einem
Ergrünen zu rechnen ist.

TOP
3.2.1

Erneuerung der Wege auf dem Friedhof

Der Auftrag zur Wegeerneuerung auf dem Friedhof konnte vergeben werden.

Nach Ausschreibung über die Verbandsgemeindeverwaltung Bad Ems-Nassau
war lediglich ein Angebot eingegangen, welches unter der festgelegten
Auftragssumme lag.

Die Vorsitzende schlägt vor, auch das Pflaster rund um die Wasserzapfstelle zu
erneuern. Dies war nicht Gegenstand der Ausschreibung und würde zusätzlichen
finanziellen Aufwand nach sich ziehen. Es wird jedoch die Notwendigkeit gesehen,
weil durch die Pflasterverlegung auf den unmittelbar angrenzenden Wegen
ohnehin Anpassungen notwendig werden. Von der Optik her wäre es ebenfalls
unsinnig, die Wege zu erneuern und das unmittelbar angrenzende von Flechten
gezeichnete Pflaster zu belassen.

TOP
3.2.2

Stellfläche für die Restmülltonne

Zusätzlich wird auch eine Stellfläche für die Restmülltonne direkt am
Eingangsbereich gepflastert.

TOP 3.3 Findlinge an der Abzweigung zur Dörstheck

Die Findlinge an der Abzweigung zur Dörstheck müssen neu positioniert werden,
da diese mit schwerem Gerät verschoben wurden. Hier ist der Ortsgemeinderat
noch nicht zu einer abschließenden Meinung gekommen, wie in der Zukunft ein
Befahren der Wegebankette unterbunden werden kann, um Schäden gerade an
dem erst 2019 sanierten Weg zu vermeiden.
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TOP 3.4 Spendenstand Glühweinempfang

Sabrina Döringer informiert über den Spendenstand des Glühweinempfangs. Hier
kamen insgesamt 325,00 Euro zusammen. Vom Erlös soll ein Fußballtor für den
Kinderspielplatz am Dorfgemeinschaftshaus angeschafft werden. Der Preis hierfür
liegt bei 380,00 Euro, plus 30,00 Euro Versandkosten.

Sascha Werner sagt die Übernahme der Differenz durch den Traktorverein zu. Der
Ortsgemeinderat und die Ortsbürgermeisterin bedanken sich für die Zusage zur
Spende.

TOP 3.5 Anfrage bezüglich Sachstand Ausbau der Straße "Auf der Zargaß"

Sascha Werner fragt nach dem Sachstand für den Ausbau der Straße „Auf der
Zargaß“.

Hier erläutert die Vorsitzende, dass momentan noch nach einer Lösung für eine
rechtssichere Ausführung gesucht wird, die auch den Anwohnern gerecht wird.
Man ist hier im Gespräch mit Ingenieurbüro und der Verbandsgemeindeverwaltung
Bad Ems-Nassau.

TOP 3.6 Sortimentsauswahl Dorfautomat

Patricia Pfeifer bemängelt erneut die Sortimentsauswahl des Dorfautomaten.

Das Thema wird für die nächste Sitzung des Ortsgemeinderates aufgenommen.
Hierzu soll auch der Betreiber der Dorfautomaten eingeladen werden.

TOP 3.7 Illegale Müllentsorgung auf dem RAD-Platz

Am RAD-Platz wird seit geraumer Zeit erneut illegal Müll entsorgt.

Die Gemeinde steht hierfür in der Verantwortung und ist verpflichtet, den Müll zu
beseitigen.

Laut Mitteilung von Herrn Kuhnen plant die Feuerwehr im März einen Umwelttag
und könne sich im Zuge dessen der Sache annehmen.


